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Auswertung  
der Elternfragebogen-Aktion 

 
Die vom Kindergarten-Team initiierte Fragebogen-Aktion ist auf eine gute Resonanz 

gestoßen. Es hat fast die Hälfe der Eltern teilgenommen, eine Zahl, die bei derartigen 

Befragungsaktionen zum Spitzenwert zählen.  

 

Bei den teilgenommenen Eltern möchte sich das Team des Kindergartens herzlich bedanken.  

 

In den nächsten Sitzungen des Teams und des Elternbeirates werden die Ergebnisse dieser 

Befragung Grundlage weiterer Überlegungen und evtl. Umsetzungen sein. 

 

 

Die Auswertung ergab folgendes Ergebnis: 

 

1.Der erste Eindruck 

 

1.1 Eingangsbereich, Flure, Gruppenräume und Nebenräume wirken auf 

mich 

80%    ansprechend und freundlich 

15%    durchschnittlich 

           eher unordentlich und wenig einladend 

           abweisend 

  5%    keine Meinung 

 

1.2 Vom Personal wurde ich 

98%    freundlich und zuvorkommend empfangen 

  2%    eher distanziert empfangen 

  0%    abweisend empfangen 

  0%    unfreundlich empfangen 

      

1.3 Von der Leitung habe ich 

48%     Entgegenkommen, Freundlichkeit und Hilfsbereitschaft bekommen 

52%     einen positiven Eindruck bekommen 

  0%     wenig Entgegenkommen erlebt 

  0%     einen negativen Eindruck bekommen 

 
 

 

 

 



 

2.Allgemein zum Kindergarten 
 

2.1 Fühlt sich Ihr Kind in unserer Einrichtung bzw. in der Gruppe wohl? 
JA           NEIN 

99%         1% 

 

2.2 Atmosphären unserer Einrichtung 

Wie bewerten Sie                                              gut      mittel  schlecht       

1. unseren Umgang mit den Kindern?              98%    2%      0% 

2. unseren Umgang mit den Eltern?                 98%    2%      0% 

3. die Gestaltung unserer Einrichtung?            94%    6%      0% 

4. das Angebot an Spielmaterial?                     98%    2%      0% 

                               

2.3 Vereinbarkeiten von Familie und Beruf 

Wie bewerten Sie                                                 gut    mittel  schlecht 

1.die Öffnungszeiten unserer                               58%    40%     2% 

   Einrichtung? 

2.die Notfall-Betreuungsmöglichkeiten?             79%    20%     1% 

3.Die Altersmischung in den Gruppen?               94%    6%       0% 

 

2.4 Kommunikationen 

Wie bewerten Sie                                                 gut    mittel   schlecht 

1.unsere Informationen?                                       90%  10%     0% 

2.die Möglichkeit andere Eltern in  

   unsere Einrichtung treffen zu können?              90%   10%     0% 

 

2.5 Beratung und Unterstützung von Familien 

Wie bewerten Sie                                                gut     mittel     schlecht 

1. Hilfestellung durch Erzieherinnen                  90%   10%       0%  

2. die Zeiten für Elterngespräche                        90%    10%      0% 

3. das Angebot der offenen                                 92%    2%                                 

    Sprechstunde bei Frau Sander                         nicht bekannt: 6% 

     

2.6 Welche Wünsche haben Sie an unsere Kindertageseinrichtung? 
- mehr Personal 

- Großelternnachmittag 

- weniger Termine und Infos 

- Do. eine Wochenvorschau für die Eltern, damit diese sich einbringen können 

- mehr Elterngespräche 

- mehr Angebote am Nachmittag 

- Erweiterung der Öffnungszeiten 

- flexiblere Übermittagsbetreuung 

- bessere Parkmöglichkeiten 



- Kindergarten abreißen und neu bauen, damit ein Standard erreicht werden kann  

- nur Kinder aus Vorhelm aufnehmen 

- Aufteilung der 2-jährigen Kinder ist verbesserungswürdig 

- Waldtage für alle Gruppen 

- Infos besser rüberbringen für Berufstätige 

- längere Öffnungszeiten 

- Kinder besser auf die Schule vorbereiten 

- Türen vor 09.00 Uhr im Kindergarten schließen 

- Alle Wünsche vom letzten Fragebogen sind erfüllt worden. Super! Weiter so! 

- danke ans ganze Team, alles soll so bleiben wie es ist, unser Kind ist gut       

  aufgehoben und gut betreut. 

- wir wünschen uns, dass Probleme weiterhin angesprochen werden. 

- es gibt wenig Infos zur Sprechstunde von Frau Sander 

- die Postfächer sind super 

- das Team hat immer ein offenes Ohr und ein Lächeln im Gesicht 

 

2.7 Die Kindertageseinrichtung  würde ich zu 

 99%  weiterempfehlen 

   1%  nicht weiterempfehlen 


